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KLÍČOVÁ AKTIVITA 2 |  Inspekční hodnocení školních vzdělávacích programů

V rámci druhé klíčové aktivity projektu NIQES vyvíjí Čes-
ká školní inspekce interaktivní prostředí pro tvorbu, modi-
fikaci a hodnocení školních vzdělávacích programů (InspIS 
ŠVP), nástroj pro práci s inspekčními daty (InspIS DATA)  
a veřejný portál pro prezentaci škol (InspIS PORTÁL), včet-
ně implementace metodik hodnocení.  Celý proces má na 
starosti Mgr. Vladislava Coufalová, MBA, ředitelka odboru 
inspekční činnosti ČŠI.

Kdo se na realizaci vývoje plat-
formy pro práci s ŠVP podílí?
Od samého počátku realizace 
projektu spolupracujeme s od-
borníky z praxe, tvůrci rámco-
vých vzdělávacích programů i se 
zástupci klíčových školských aso-
ciací. Zajímavé podněty pro svou 
práci získáváme také z diskuzí  
s učiteli a řediteli škol, pro které 
už od roku 2012 pořádáme in-
formační setkání v jednotlivých 
krajích. Navíc máme za sebou 
pilotáž systému InspIS ŠVP, která 
proběhla v několika etapách cca  
v 300 školách (od mateřských 
škol až po školy střední), čímž 
jsme získali cennou zpětnou vaz-
bu a náměty pro další zefektivně-
ní práce s vyvíjeným informač-
ním systémem.  

Jedním z cílů projektu je, aby 
nově vyvíjené inspekční infor-
mační systémy rodiny InspIS sní-
žily administrativní náročnost  
a zátěž pracovníkům škol i škol-
ním inspektorům. V čem konkrét-
ně mohou usnadnit jejich práci?
Musíme jednotlivé systémy od-
lišit. Například InspIS DATA 
nabízí mimo jiné příjemné uži-
vatelské prostředí a zjednodu-

šil proces zadávání inspekčních 
dat. Inspektoři zadávají zjištěné 
údaje přímo při inspekční čin-
nosti, systém umožňuje jejich 
operativní vyhodnocování, je vý-
znamným pomocníkem při plá-
nování inspekční činnosti apod. 
Školy systém využívají např. při 
vyplňování záznamu o úrazu, před  
a při inspekční činnosti vyplňují 
příslušné formuláře, při inspekč-
ním elektronickém zjišťování 
(tzv. INEZ) odpovídají na dota-
zy, které ČŠI pokládá a následně 
vyhodnocuje. V systému InspIS 
PORTÁL se pak mohou školy ve-
řejně prezentovat, mohou infor-
movat o své činnosti a specific-
kých aktivitách. InspIS PORTÁL 
je veřejně přístupný a je také mís-
tem, kde jsou k dispozici inspekč-
ní zprávy. Veškerá činnost v sys-
tému probíhá elektronicky. Školy 
mají také možnost pokládat svoje 
dotazy přes specifický helpdesk.  

Takže práce se systémem pro ŠVP 
je uživatelsky přívětivá…
Víme, že školy mají své ŠVP 
vytvořeny, ale v některých pří-
padech nejsou v souladu s RVP 
nebo neodpovídají reálným pod-
mínkám školy. Systém umožňu-

je postupné převedení součas- 
né elektronické verze ŠVP kon- 
krétní školy. Zapracování změn  
v ŠVP, který je zaveden v systému, 
není složité. Systém umí přepo-
čítat zadané hodnoty a upozorní 
uživatele na případné chyby. Při 
úpravách ŠVP škola nevytváří 
nový dokument, ale upraví stáva-
jící verzi v systému, který umož-
ňuje archivaci předcházejících 
verzí. ČŠI má na finální podobu 
ŠVP přístup. Systém je doplněn 
také o užitečnou metodickou ná-
povědu. 

Jaké jsou ohlasy od pedagogické 
veřejnosti?
Z dosavadních ohlasů je patrné, 
že školy mají zájem o práci se sys-
témy, vítají modernizaci činnos-
tí, rychlost a přehlednost. A ta- 
ké to, že všechny systémy jsou 
školám k dispozici zdarma. 
Zpětná vazba je pro nás důleži-
tým zdrojem informací a námětů 
pro naši další činnost. Také na je-
jím základě průběžně inovujeme 
a aktualizujeme některé postupy 
a procesy v rámci systému InspIS 
tak, aby práce s nimi byla pro je-
jich uživatele komfortní, efektiv-
ní a užitečná.
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